

Оружие Победы – танк Т-34.

Танк Т-34 признан военными историками лучшим танком периода Второй мировой войны. Его технические характеристики и особенности конструкции давали огромное преимущество в бою.

Первые танки в России начали разрабатываться еще в дореволюционное время. Танкостроение берет свое начало в 1914 году с создания бронированной машины на колесно-гусеничном ходу «Вездеход». В мае 1938-го года И. В. Сталин пригласил к себе инженеров и танкистов, побывавших на полях сражения в Испании, для решения вопроса, какого рода модернизация необходима танкам.



Два опытных образца нового танка в марте 1940 года совершили пробег от Харькова до Москвы. Целью было не только привезти образцы танков к начальству, но и испытать боевые машины. Глава конструкторского бюро М. И. Кошкин вызвался сам вести один из танков. В начале 1941 года начался массовый выпуск новой боевой машины Т-34.

Нападение фашистской Германии 22 июня 1941 года застало врасплох танковые подразделения. Многие танки были сожжены на платформах. Оправившись от первого потрясения, армия Советского Союза начинает ответные боевые действия. Сформированные танковые дивизии вступают в бой и тут преимущества нового Т-34 становятся большой проблемой для неприятеля. Пушки Т-34 пробивают броню любого танка Германии на километровой дистанции – ни один имеющийся в арсенале фашистов танков не может противостоять. Чтобы восполнить недостаток в боевых машинах, заводы, перенесенные на Урал и в Сибирь, в срочном порядке выпускают новые танки, основная масса которых Т-34. В процессе производства проявился и еще один плюс 34-го – простота конструкции. Выполнять многие операции по производству могли низкоквалифицированные рабочие без специальных знаний, ведь основную рабочую силу после ухода работников на фронт, составляли женщины и дети.

В 1942 году насчитывается уже 20 танковых корпусов, теперь танки играют важную роль в военном противостоянии. В боях на подступах к Сталинграду за 200 км до города танки Т-34 разгромили танковый корпус командующего армией «Дон» Манштейна. Самым масштабным танковым сражением за всю историю является Курская битва. Основным советским танком в этой битве был Т-34, со стороны немцев в бой вступили «Тигры» и «Пантеры», а также самоходные артустановки «Фердинанд». Преимущество новых танков фашистской Германии после Курской битвы стало очевидным. Задачей советских конструкторов стала усилить броню и бронбойную силу Т-34 с максимальным сохранением его скоростных качеств.

Новый танк приобрел башню, внутри которой размещалась пушка с 85 мм калибром, вместо 76 мм, башня имела усиленную броневую защиту, количество бойцов в экипаже увеличилось с 4 до 5. Броня Т-34 по-прежнему уступала тяжелым танкам «Пантера» и «Тигр», однако главное достоинство танка по сравнению с тяжелыми танками Германии сохранилось – скорость. Танк Т-34-85 был запущен в производство в январе 1944 года. Новые танки отправлялись на все фронты Великой Отечественной войны, участвовали в освобождении Украины, Белоруссии, Польши, Венгрии, Румынии... Т-34-85 участвовал в Берлинской операции, именно этот танк называют «танком Победы».

Танк Т-34 называют легендарным. Созданный накануне Великой Отечественной войны, он во многом определил ход войны, принес победу стране, его создавшей. И хотя со стороны Советской России после 1945 года он не участвовал в военных конфликтах, его вклад в мировую историю сложно переоценить. А конструкторские идеи танка были использованы для дальнейшего развития военной и гражданской техники.



Ветер войны
 Как было много тех
 героев,
 Чьи неизвестны имена.
 Навеки их взяла с собою,
 В свой край, неведомый,
 война.

Они сражались
 беззаветно,
 Патрон последний
 берегли,
 Их имена приносит
 ветром,
 Печальным ветром
 той войны.

Порой слышишь,
 на поле боя,
 Через десятки
 мирных лет:
 «Прикрой меня! —
 прикрою, Коля!»
 И вспыхнет вдруг
 ракеты свет.

А Коля, в этом
 тихом поле,
 Лежит, не встанет
 никогда...
 Лишь горький ветер,
 нам порою,
 Напомнит
 страшные года.
 Сегодня мало кто
 заплачет
 Придя к могилам
 той войны,
 Но это всё-таки
 не значит
 Что позабыли Колю мы.
 Мы помним,
 помним это горе.
 Осталась
 в памяти война,
 И Русское, родное, поле
 Приносит ветром
 имена.

Автор
 Степан Кадашников



Выпуск 39

май 2020 года

9 мая 2020 года - день 75-летия Победы в Великой Отечественной войне!

День Победы – день радости и скорби, торжество беспримерного героизма и силы духа нашего народа, неутолимая боль от потерь! Мы помним, как отступали под натиском врага, как попадали в окружения, как теряли города и сёла. Помним, как отстояли Москву и пядь за пядью отвоёвывали потери первых месяцев войны. Помним мужество защитников Брестской крепости и Севастополя. Помним твёрдость духа бойцов Сталинграда. Помним непреклонность блокадного Ленинграда. Помним храбрость участников Курской битвы. Помним рейды партизан и подвиги наших разведчиков в тылу неприятеля. Помним бессонные ночи врачей и медицинских сестёр, возвращавших раненых в строй. Помним тяжёлую, напряжённую работу тружеников тыла.

Слава известным и неизвестным героям, погибшим в боях за Родину! Вечная память убитым, замученным в концлагерях и немецких застенках! В год 75 –летия Победы в Великой Отечественной войне мы желаем здоровья и долголетия ветеранам Великой Отечественной войны! Низкий поклон всем, перенёсшим тяготы тех Грозных лет.

Невыдуманная история...

Сердце замирает от одной только мысли о том, какие муки пришлось испытать людям в немецких концлагерях, особенно детям. Среди малолетних узников концлагерей была и Людмила Евгеньевна Косякова, в девичестве Задорина. Родилась Людмила Евгеньевна 6 августа 1937 года в г. Алушта. Летом 1942 года, когда Крым был оккупирован немецкими войсками, ей исполнилось 5 лет. Через год после начала оккупации Людмилу Евгеньевну вместе со старшим братом Валентином угнали в немецкий лагерь. В памяти девочки сохранились фрагменты той страшной действительности. В огромном ангаре жили дети разного возраста и русские женщины. Немцы запрещали детям разговаривать, улыбаться и плакать. Многие дети умирали в лагере от голода, но Люде и Вале Задориным довелось выжить. Когда в городок вошли советские войска, немцы бросили лагерь, а женщины и дети просто разбежались.

Через некоторое время советские военные собрали разбежавшихся из концлагеря детей, чтобы отправить на Родину. По возвращении в Крым, Люду с Валентином разыскала бабушка. Жизнь в послевоенном Крыму была голодной. Бабушка научила детей собирать крупных виноградных улиток. После семилетки Людмила Евгеньевна поступила в Ялтинское медицинское училище, затем её приняли в Одесский медицинский институт. Там Людмила встретила своего будущего мужа. Муж был военным врачом, после демобилизации получил направление в Ярославль. Тридцать лет Людмила Евгеньевна Косякова возглавляла Центр контроля качества и сертификации лекарственных средств. В настоящее время Людмила Евгеньевна проживает в нашем Ярославском областном геронтологическом центре.



Наши получатели социальных услуг и в бою и в труде...

Шимараев Юрий Константинович



Юрий Константинович родился в многодетной семье. Всего в семье было 8 детей. В живых осталась только одна сестра, сейчас ей около 80 лет. Юрий Константинович узнал о начале войны по радио. С 18 лет служил на флоте, в городе Мурманск. Был моряком, помощником капитана - охранял наши границы, обезвреживал мины. Иногда посылали с собаками на территорию Германии для обезвреживания мин. От мин гибли не только люди но и животные, наступая на них.

Связь с домом поддерживал регулярно. Известия из дома получал, писал письма, но сейчас уже не помнит где это всё. В конце войны ушел страх, война заканчивалась, немцы сдавали свои позиции. Домой вернулся чуть ли не в 46г., конец 45г. В 2020 году – награждён юбилейной медалью в честь 75 годовщины Победы в Великой Отечественной войне.

После войны работал в ПТ-89 в Ярославле, возил пассажиров по Волге, по 50 - 125 человек на судне. 27 лет отработал на Волге. Вызывали на работу даже ночью т.к. он был единственный, кто мог пройти туман, особенно ночью. Пел песни по ночам, чтобы не заснуть за штурвалом. Много читал.

Юрий Константинович желает каждому быть внимательным в жизни, думать самому, а не следовать за другими, не гордится и стараться идти вперед, тогда всё станет более насыщенным интересным.



Липина Мария Алексеевна

Когда началась война, Марии Алексеевне было 12 лет. Росла в колхозе, деревне Черёмное, что в Челябинской области. В семье было пятеро детей. Мама работала в колхозе и вела хозяйство дома. Отец сначала работал в колхозе мастером по гончарному делу, а потом его пригласили в район. Оставили дом в колхозе и переехали. Отец был первым мастером в районе. О войне узнали по радио, никогда не забудутся слова: «Вставай, страна огромная». Отца забрали в армию в 36 лет. Семья не успела обосноваться на новом месте. По совету отца вернулись в деревню. Отец воевал под Смоленском. Через месяц пришла похоронка. Со временем выяснилось, что он был стрелком на самолете.

Мария Алексеевна помнит, как забирали на фронт молодых парней и мужчин. Оставались женщины и дети. Боронили, доили коров, возили хлеб на станцию. Установка была в то время – «Всё для фронта, всё для Победы». Голодали. С берёзы кору снимали, камыш, картошку гнилую ели. Горе у всех. Письмо придёт - все читают. Радостное - все радуются. Плохое – все плачут. Письма приходили очень редко.

В 1945г. (никто еще не знал о конце войны) в 16 лет Мария Алексеевна попала на военный автоагрегатный завод им. Сталина, в городе Шадринск, Курганской области. На электростанции разравнивала горячий шлак. После этого Марию Алексеевну перевели в инструментальный цех так и доработала там 3 месяца до конца войны. Трудные были времена: голодали, жили в общежитии.

Сейчас Мария Алексеевна не может вспомнить ни радостных, ни печальных событий или моментов периода войны кроме её окончания. Когда война закончилась, конечно же, все радовались: прыгали, целовались, обнимались и плакали.

Мария Алексеевна желает всем: жить разумно, быть милосердными к людям.



Наши ветераны

*Мы только начинаем жить,
Вы в наши годы воевали...
Вы шли на фронт,
стране служить,
Вы на войну детьми бежали.*

*Мальчишки бросили играть,
Девчонки платья позабыли...
И быстро взрослыми вам стать
Пришлось, как вы бы не хотели.*

*Винтовка, танк, окоп, блиндаж —
Для вас слова были не чужды.
Но на войне умели вы
Не забывать ребячью дружбу.*

*Прошли года, ушла война,
Но ваша память бесконечно хранит
родные имена друзей, что с вами будут вечно.*

Акомичева Надежда Александровна	труженик тыла
Архипова Вера Алексеевна	ветеран- труженик тыла
Ведмедь Антонина Андреевна	ветеран- труженик тыла
Викулова Александра Михайловна	ветеран
Воропаева Александра Васильевна	ветеран -труженик тыла
Вострова Антонина Иринеевна	ветеран- труженик тыла
Горшихина Екатерина Ивановна	ветеран- труженик тыла
Данилова Нина Петровна	ветеран- труженик тыла
Егорова Лидия Васильевна	ветеран- труженик тыла
Журавлева Серафима Ивановна	ветеран -труженик тыла
Захарова Мария Александровна	ветеран- труженик тыла
Зеленина Елена Ивановна	ветеран, вдова ветерана ВОВ
Иванова Галина Александровна	ветеран- труженик тыла
Козловская Зоя Сергеевна	ветеран- труженик тыла
Козыкина Галина Алексеевна	ветеран- труженик тыла
Комарова Анна Матвеевна	ветеран- труженик тыла
Королева Зинаида Алексеевна	ветеран- труженик тыла
Курыжова Елена Александровна	ветеран- труженик тыла
Леонова Клавдия Константиновна	ветеран- труженик тыла
Липина Мария Алексеевна	вдова участника ВОВ, ветеран -труженик тыла
Лунева Валентина Александровна	ветеран- труженик тыла
Ляпкина Нина Викторовна	ветеран- труженик тыла
Марков Владимир Александр	ветеран- труженик тыла
Милюкова Галина Александровна	блокадница
Морозова Фаина Леонидовна	ветеран -труженик тыла
Погорелова Зинаида Алексеевна	вдова участника ВОВ
Савинская Анна Алексеевна	ветеран- труженик тыла
Седова Екатерина Николаевна	ветеран- труженик тыла
Селиверстова Валентина Федоровна	ветеран- труженик тыла
Соснова Эльвира Михайловна	вдова участника ВОВ
Тарасенко Мария Ивановна	ветеран- труженик тыла
Хламотинская Клавдия Павловна	ветеран- труженик тыла
Шадринская Нина Вениаминовна	ветеран- труженик тыла
Шимараев Юрий Константинович	ветеран- участник ВОВ
Ширкина Вера Николаевна	ветеран- труженик тыла
Шпенев Борис Александрович	ветеран -труженик тыла
Юсова Зоя Михайловна	ветеран- труженик тыла

